

# 春节里的那些人、那些事儿

有令人心酸的,也有令人感动的;有令人敬佩的,也有令人哭笑不得的



## 最感动: 疗养院里,一对母子的“争吵”

“那个白发苍苍的老人的儿子,是我的病人,我每天都会被他感动。”省工人龙门疗养院康复科医生郝克说,春节期间,他几乎每天都在单位值班,大年初四那天,这对母子的“争吵”把他吸引了过去。

老人的儿子姓郭,一年前因脑干梗死,去不少地方看过病,但还是留下了半身不遂的毛病。今年已经五十多岁的儿子,由于生活不能自理,吃喝拉撒都需要人照顾,母亲就在儿子的病床旁放了一张床。

儿子1.8米的个子,块头很大;母亲的身高不到1.5米,看上去很瘦小。从去年11月儿子入院开始,老人每天都在病床前悉心照顾儿子。

郝克说,平时这里有几十名老年患者,过年期间,大部分老人都被儿女们接回家过年了,剩下的十余名患者基本上都是重症。每当郝克给老人的儿子做康复治疗时,老人就在一旁看,不时问这问那,自己也模仿着。儿子看出了母亲的用意,生气地摆着手,他知道,自己这么大的个子,为他做康复训练,连强壮的医生都吃力,何况自己已经85岁的母亲呢?

大年初四那天,郝克在查房时听

到病房里传出“争吵”声。

“出去!出去!说了不叫你管嘛!”儿子高声呵斥老人,不一会儿,老人走了出来,眼角是湿的。原来,老人要给儿子做康复训练,可儿子死活不让母亲碰自己的腿,于是两人就吵了起来,老人生气地走出病房,可回来时,她发现一向要强的儿子,眼睛却红红的。

“我已经成这样了,你这么大年纪,要是再出个啥事,我怕自己承受不了……”良久,儿子嘴里轻轻吐出这句话。

郝克在一旁看到,母子俩都在悄悄地抹着眼泪。



## 最捣蛋: 车站边,他们“调戏”警察

“警察不是要为人民服务吗?人民现在需要你们提供服务!”春节期间,准备乘汽车去郑州的王兵(化名)蹲在汽车站附近一公厕内报警说:“我上厕所忘带纸了,你们赶快过来送吧……”

车站派出所民警接警后无奈地带着手纸找到了王兵,可没想到,这个20多岁的小伙,竟是他们刚处理的一起纠纷案件中的当事人。

“具体日期记不清楚了,只记得那天接到了一个报警说一名男子正在汽车站售票厅里闹事。”车站派出所民警说,他们在现场了解到,这名男子在酒后买票时,因插队先后和群众、售票员发生了争执。

原本想按规定对他进行治安拘留,但考虑到他的行为是在饮酒后实施的,民警对他只进行了批评教育。民警说,王兵离开派出所时耽误了车次,后经协调,他们让其搭乘了另一辆客车前往郑州。

还有个七十多岁的老大爷更不像话,为了省车钱,竟跑到派出所里行骗!

春节期间,车站派出所接到群众报警称,一老者打公用电话不交钱。但是,这名老者到派出所后表示,他和亲人走散了,想回上海的家,身上又没有钱,希望民警能帮他买一张洛阳到上海的卧铺车票。

民警在查阅其身份证时发现,这名老人的家在陕西省渭南市,可他坚持说家在上海,不过他又提供不出上海家的地址等信息。民警提出送他回陕西老家时,遭到了他的拒绝,最后,民警只好将其送到了市救助管理站。

让人没想到的是,这名老者第二天又跑到派出所要求民警为他买到上海的卧铺票。出于对他安全的考虑,民警与渭南警方取得了联系,之后帮他买了一张回陕西的火车票。

此后不久,民警从渭南警方那里了解到,这名年过七旬的老人并未和亲人走散,而是为了节省路费才演了这么一出。原来,这名老人想和朋友到上海的一个朋友处转转,但他们在洛阳游玩后,两人的钱有点儿紧张。他们商量后决定,他的朋友先买一张车票到上海等他,他则想办法找民警替他解决“困难”。



## 最激动: 大年三十,终于找到老父亲

“要是找不到我的父亲,都不知道这个年要怎么过。”2月9日下午,魏女士接受采访时多次“感谢市救助站、感谢110”——正是在市救助管理站、110的帮助下,她的老父亲才没有受更多的苦,一家人才能够在大年三十团圆。

2月2日凌晨1时许,市110应急联动指挥中心接到群众报警,称一名老人在老城南关迷路。接到

110指令,市救助管理站值班人员迅速赶往现场。

他们到达现场时,看见一名老人穿着拖鞋靠在墙边儿,在寒风中哆哆嗦嗦。市救助管理站值班人员询问老人的住址,但老人只是嘟囔着“河南”,再问其他,老人也说不清楚。当时风很大,工作人员就把老人接到了市救助管理站。

到救助站后,工作人员为老人煮了面,喂了水,老人的身体才慢慢热乎起来。大年三十下午,工作人员通过

110与正在寻找父亲的魏女士取得了联系。魏女士根据刘科长的描述判断,这名老人正是自己走失的父亲。

原来,今年春节前魏女士专程将老父亲从老家漯河接到洛阳。1日下午6时许,魏女士去超市采购年货,将老人一个人留在家中,没想到她回家后却发现父亲不见了。

父亲走失后,魏女士全家把能找的地方都找遍了,可就是找不到父亲。直到大年三十下午,他们才得知父亲的下落。



## 最忙碌: 除夕夜,一共出警6次

春节期间,整个洛城沉浸在喜庆祥和的氛围中。可在大家团圆之时,他们的神经却不敢有丝毫的放松,当大伙儿围在电视机前看春晚时,他们却全副武装,随时准备投入战斗。

他们,就是勇敢的消防队员。

2月9日,记者来到市消防支队特勤中队。该中队指导员张轶说,他们中队一共有30人,分别来自我省和山东、江苏、湖南和四川。为了使大家有过年的感觉,他们特意打扫了卫生,还贴了春联。可是,他们却没有机会过一个完整的除夕。

张轶说,除夕夜,他们中队共出

警6次,这些火灾大部分是燃放烟花爆竹引起的。火灾都不是很严重,他们到达现场后,很快就将火扑灭了,除夕夜也就这样在忙碌中度过了。

特勤中队四级警士长、代理排长余浩说,除夕晚7点多,他们接到第一个火警报告。在随后的几个小时里,基本上是这边的火刚扑灭,那边的火又着起来了。“直到次日凌晨两点多,市民都开始休息了,我们才安心。”余浩说。

除夕之夜,陪在亲人身旁看春晚,是多么幸福的事情,可这对于年轻的消防队员来说,却是个遥不可及的梦。张轶说,除夕夜,他拿出自己的手机,让大家打电话拜了年。19岁的

张宁去年刚入伍,在电话中,他数度哽咽:“妈妈,我在这里一切都好,我一定会安心服役,你们放心吧!”

余浩说,由于不时要外出救火,没人能把春晚看全了,往往是唱歌的刚上场,就有火警电话了;小品演员刚说两句话,就要出动了。“我最喜欢赵本山的小品了,结果他都演完了,我们还没回来……”余浩遗憾地说。

采访中记者了解到,这几天燃放烟花爆竹的人少了许多,但不少市民表示,家里还存有一些烟花爆竹,等正月十五时再放。对此,张轶提醒,燃放烟花爆竹一定要远离柴草垛、小棚子,以免引发火灾;同时,要避免衣物被引燃,伤到自己。